

ОТЗЫВ

Научного руководителя

О соискателе ученой степени кандидата исторических наук

по специальности 5.6.2. Всеобщая история

Добижа Евгении Юрьевны

Диссертационное исследование Е. Ю. Добижа «Политика ФРГ на Ближнем и Среднем Востоке: Афганистан, Ирак, Израиль (1990-2009)» выполнено на кафедре Зарубежного регионоведения Гуманитарного института Уральского федерального университета.

В 2010 г. Е. Ю. Добижа окончила Государственное образовательное учреждение высшего профессионального образования «Уральский государственный университет им. А. М. Горького» по специальности «Международные отношения». Интерес к исследованию проблемы взаимоотношений европейских стран со странами Ближнего и Среднего Востока проявился у Добижа Е. Ю. с первых курсов обучения. В это же время Е. Ю. Добижа начинает формировать источниковую базу и изучать опубликованную литературу по теме исследования.

В 2010 г. Е. Ю. Добижа поступила в заочную аспирантуру Уральского федерального университета. В процессе обучения в аспирантуре и работе над исследованием она проявила себя как системно мыслящий исследователь и продемонстрировала отличные аналитические способности.

Е. Ю. Добижа отличается способностью к комплексному анализу источников и научной литературы, способностью вести научную полемику, высокая внимательность и скрупулёзность в исследовательской работе. Эти качества показывают Е. Ю. Добижа как самостоятельного и зрелого исследователя.

Содержание и выводы диссертационного исследования Е. Ю. Добижа являются самостоятельными и оригинальными. На основе анализа изученного материала автор внесла существенный вклад в решение таких важных научных проблем современных международных отношений: степень влияния европейских стран и, в частности, ФРГ в трансформации межстрановых отношений в регионе

Ближнего и Среднего Востока; степень влияния США на формирование общеевропейской политики безопасности; место региона Ближнего и Среднего Востока в общей внешней политики современной Германии. Тема, заявленная Е. Ю. Добижа раскрыта, структура работы продуманна, хронологическое деление этапов развития ближневосточной политики ФРГ создает целостное впечатление и демонстрирует хорошую логику исследования.

За время работы над диссертационным трудом Е. Ю. Добижа сформировалась как самостоятельный, профессиональный исследователь. Основные положения работы нашли отражения в 13 публикациях автора, в том числе в 3 – в рецензируемых научных журналах и изданиях, рекомендованных ВАК Минобрнауки России для опубликования результатов диссертационных исследований.

Диссертация «Политика ФРГ на Ближнем и Среднем Востоке: Афганистан, Ирак, Израиль (1990-2009)» соответствует критериям положения о порядке присуждения учёных степеней, а ее автор Добижа Е. Ю. достойна присуждения ученой степени кандидата исторических наук по специальности 5.6.2. Всеобщая история

Научный руководитель
Александр Геннадьевич Нестеров

Доктор исторических наук, доцент,
Заведующий кафедрой зарубежного регионоведения
Уральского Гуманитарного института
ФГАОУ ВО «Уральский федеральный университет
имени первого Президента
России Б.Н. Ельцина»

28 ноября 2021 г.

620002, Екатеринбург,

ул. Мира, 19

